



国粹天团联手推精品大师名家带你云听课

云端技术让人们即便足不出户,也可以与名家名剧面对面,这个优势在这一轮上海全民抗疫中体现得尤为明显。上海文艺院团的"云演出"汇集了大量艺术经典,上海图书馆的"云讲座"则有权威专家的权威解读。这些内容都成为市民居家抗疫的养料,支撑着人们坚持到底。

【云演出】

在线名家名剧看不够

新一轮疫情开始后,线下 演出按下暂停键,上海越剧院 积极响应"艺"起守"沪"云 戏曲直播,推出原创作品《山 海情深》选段。越剧《山海情 深》是上海"建党百年""全面 小康"主题、首批重点文艺创 作项目,深受因疫情宅家的观 众朋友喜爱。

上海越剧院也积极参与 "艺起前行",打造"艺起前行• 云赏越"系列直播活动 。直 播内容包括以"聚力抗疫,传 播正能量"为主题的两部越剧 抗疫小戏《暖春》《一袭白衣》 以及四部越剧原创微电影《自 古英雄出少年》《渔光曲》 《她!》《新生》。两场直播的观 剧人数都过万。接下来,4月 8日到13日,上越抖音直播平 台还将连续推出6场名家名剧 荟萃的"上海越剧院公益演唱 会"。4月14日和15日,是两 台"玉兰花开——纪念越剧宗 师徐玉兰诞辰100周年演

出"。

记者注意到,上越的直播除了有"云演出"之外,还提供回顾上越《红楼梦》驻演花絮的内容。包括揭秘剧院后台、越剧名家亮相、演出妆造记录等。既满足了观众的好奇心,亦打破了传统的单向传播模式,吸引到了众多的年轻观众。

此外,上越还与BesTV百 视通合作推出了以越剧为目核心内容的线上大屏产品《中产品》。不久前上越 4K高 礼越剧电影《双飞翼》在百视超云演艺平台上直播,观西百观超过五级,与大次。上越还气系现和 联手打造越剧 24 节气系以超讯 张宣传片,由越剧演员了解知 益唱念形式带领观众自中最后统文化。这个宣传片最近也刷屏网络。

经典淮剧《蓝桥会》深受 不少戏迷的喜爱,其中生旦的 水袖、台步、折扇及水漫时的 跌扑身段吸收了昆剧的舞蹈动作,使之成为载歌载舞的精悍短剧。疫情期间,上海淮剧团特别推出淮音雅"云"——追溯大师戏曲年华光影,陆续呈献一代宗师筱文艳的代表剧目。这之中,既有《蓝桥会》,也有《水漫泗洲》《女审》《三女抢板》《牙痕记》等经典剧目及选段。

上海京剧院之前他们开启的"青春跑道"项目精心下离的选集进行线上展演,连续两天在B站、抖音上播放了《白东大在B站、抖音上播放了《方元之中,这一个平台上收获了7.7万以入场。现在上海京剧院大大戏的各大网络平台上演四台大戏的各大唱段脍炙人口、剧情风还是满的梅派经典名剧《红色特工》和《换人间》,以及阵容豪华、气势恢宏的新编京剧《大唐贵妃》。

【云讲座】

听情绪疏导,读经典原著

记者注意到,为了让"云讲座"真的能够起到时效,解决市民生活中的切实问题,上海图书馆这次提前公布了"云讲座"各个课程的时间和主讲人信息,这样市民就可以提前将想

了解的问题上传网络,以便上 图工作人员收集,并让主讲者 作好解答的准备。"我参加'上 图讲座'有20多年了,经常是到 现场去听的,其实现在来看,在 网上看也不错,能够听得更清 楚,而且还可以展开互动。"一 位上图老读者对记者说。

最近第12期"云讲座"聚焦《资本论》,由复旦大学严法善教授导读《资本论》。今年是《资本论》第一卷出版155周年。《资本论》于1867年问世,是马克思花费时间最长、着力最多的一部政治经济学著作,也是马克思主义最厚重、最丰富的著作。上海图书馆历来倡导云上读原著,因此安排了严法善教授的讲座。

为此"上图讲座"专门推出了《〈资本论〉纵横谈》栏目,《资本论〉纵横谈》栏目,《资本论》微讲座将分为20节,是上海图书馆为普通听众打造原著导读系列的第一部。

据悉,上图首批14堂"云讲座"还包括"用故事陪伴答子的不灵""与教育契机""《别丧!下的教育契机""《别丧!所下的教育契机""《别丧!好事,然是传染病》线上分享""疫下的情绪管理与积极课堂与积极党营,等疫情防控公益。历外,《洋泾浜北边:历数圈房揭秘》与新诺及"大海交圈房揭秘》与新诺克进直播间,《红色档案》等深入克等。从北色档案》等深入享会地大多。





国粹"扎堆"上线。

本版均为受访者供图

